
らくらくバス・らくらくタクシー
試験運行報告書

令和５年度 ８月１日～９月１５日

宇陀市社会福祉協議会



①各運送事業モデルの比較
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らくらくタクシー

対象 宇陀市民

範囲
菟田野全域と大宇陀道の駅

まで

利用料
¥400／回

（複数人乗っても同じ）

利用時間
8：00～17：00

（土日祝、年末年始は運休）

利用方法
利用前に要予約
希望場所で乗車

実施機関 社協 (株)古宮タクシー

らくらくバス

対象 宇陀市民

範囲
規定の運行ルート
（次ページ参照）

利用料 ¥200／回

利用時間
8：00～17：00

（土日祝、年末年始は運休）

利用方法
定時刻にバス停へ
向かい乗車

実施機関 社協 有償ボランティア



② 「らくらくバス」運行ルート(参考資料)

2



③－１利用者数実績 【年】

3
※42人【9月1日～9月15日実績】バス（13人）タクシー（29人）



1 1 1
2

0

5

1 1
0 0

2

0

3 3 3

1 1

4

2
1

3

0

3

1 1
0

3
2

0 0
1 1 1

4

17

0

5
4

0

2

14

2

0

3

8

6

2

7
8

1

6

3

21

2

0
1 1

6

3 3

5

2

0

2 2

4

0

5

10

15

20

25

8/1 8/6 8/11 8/16 8/21 8/26 8/31 9/5 9/10 9/15

人

日付

らくらくバス らくらくタクシー

「らくらくバス」   ・・・  ４８人
「らくらくタクシー」 ・・・   １４４人

約３倍の方がタクシーを利用
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③－２利用者実績 【週】
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「らくらくバス」  ・・・  ４８件
「らくらくタクシー」 ・・・ １０８件
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③－３利用件数 【週】



③－４ 曜日別利用者数
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８/１１(金) 祝日
８/１５(火) 台風 により休み
台風の影響がなければ
火曜の利用が多い

火～木の方が利用が多い

6



③－５利用時間帯分布
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らくらくバス らくらくタクシー

午前中の利用が多い

「らくらくバス」は
１２：２５～１５：３５休憩
「らくらくタクシー」により
午後の潜在ニーズに
対応出来る様になった
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③－６ 「らくらくタクシー」 利用者住所分布・年齢

稲戸 別所 岩崎 岩端 宇賀志 駒帰

１ １ ４ ３ ２ ２

佐倉 平井 下芳野 古市場 松井 見田

４ １ １ １１ ３ ４

合計 ３７名

菟田野の幅広い地区と
年代の方にご利用いただ
いている
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６０代 ７０代 ８０代 ９０代 平均年齢

３ １４ １９ １ ７８．７歳



④－１事業の収支と事業者負担に基づいた持続可能性の評価
公費負担額比較（令和５年８月１日～９月１５日）※消耗品費等の細かな費用は除いた金額

「らくらくバス」

支出

  車両リース代 ￥  ７５，９００

  ガソリン・洗車 ￥  ５２，９８８

運転謝金  ￥１５２，０００

運賃収入  ￥  ▲９，６００

助成費総額 ￥２７１，２８８

「らくらくタクシー」

支出

  タクシー運賃  ￥  １３７，２５０

  事務委託費 ￥    ３０，０００

利用者負担金 ￥▲４３，２００

助成費総額￥１２４，０５０

事業費は２分の１以下
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④－２事業の収支と事業者負担に基づいた持続可能性の評価
１人・１便あたりの公費負担額・乗車人数

公費負担額／人 人数／便 考 察

らくらくバス ￥５，６５１
（２７１,２８８÷４８）

０．３人

らくらくタクシー ￥８６１
（１２４,０５０÷１４４）

１．３人

らくらくバスは空車走
行もある為、
料金が高く運行効率が
悪い

１人当たりらくらくバスの

約６分の１以下
の公費負担で輸送出来
ている
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⑤－１住民からの問い合わせ・ご意見と今後の課題の検討
お問合せ内容⑴

問い合わせ内容 回 答

保険証等の写真がない身分証でもよいか？
可。マイナンバーカード、保険証、運転免許証等で
対応可能。

利用のどれぐらい前から予約を取れるか？
事前予約は可能と返事をいただいているが、古宮
タクシーの通常業務への負担を考慮し、出来れば
利用する直前に連絡をしていただきたい。
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⑤－２住民からの問い合わせ・ご意見と今後の課題の検討
お問合せ内容⑵

問い合わせ内容 回 答

大宇陀のヨシムラ等に行く場合は対象になるの
か？

対象範囲は大宇陀の道の駅までになるので一旦
精算し、そこから先は道の駅から通常のタクシー利
用（通常運賃）になる。

耳が聞こえなくて電話が出来ない場合はどの様に
予約をすればいいか？
また、障がい者手帳等の割引と併用出来るのか？

FAXでの対応も可能だが、古宮タクシーの事務員
が午前中のみの出勤である為、当面は社協に
ショートメールを送っていただき古宮タクシーへ連
絡をする。障がい者割引については要検討。
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⑤－３住民からの問い合わせ・ご意見と今後の課題の検討
お問合せ内容⑶

問い合わせ内容 回 答

岩崎から榛原まで４００円で行けるのか。４００円で
行けるなら、毎日でも駅前に飲みに行きたい。

らくらくバス、らくらくタクシーは公共交通機関の少
ない菟田野地区の方に対して、買い物や通院等の
移動支援を目的としている為、菟田野地区と道の
駅までを対象としている。また、夕方５時までなの
で夜間は助成を受けられない。
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④－４住民からの問い合わせ・ご意見と今後の課題の検討
利用者のご意見⑴

年代／性別 ご意見内容

８０代／女性

らくらくタクシーでは、自分が使いたい時間に利用をする
事が出来、予定が組みやすくなった。また、ドアtoドアで
対応をしてくれて、重たい荷物も手伝ってくれて助かった。
バスと比べて利用しやすくなったと感じている。

８０代／男性・女性

岩端から榛原駅までのタクシーの費用負担が減ってとて
も助かっている。これからも利用をして外出をしたいと考
えている。
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⑤－５住民からの問い合わせ・ご意見と今後の課題の検討
利用者のご意見⑵

年代／性別 ご意見内容

複数名

プライバシー保護の観点から、身分証の提示に抵抗があ
るという意見が複数あった。短距離利用で数百円程度の
差であれば、助成を受けずに一般でタクシーを利用され
る方も一定数いた。
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⑥ まとめ

• 「らくらくタクシー」の輸送人数が、「らくらくバス」の約３倍である。

⑦ 備考

• 令和５年１１月より「らくらくタクシー」において障がい者割を設定

【障がい者運賃：２００円】 16

• 「らくらくバス」では対応出来ていなかった時間帯の利用、菟田野地域内・地
域外への外出の促進をしている事等の効果が得られており、「らくらくタク
シー」の方が地域住民の移動ニーズに対応できている。

・「らくらくタクシー」の運行経費は「らくらくバス」の半額以下であり、１人当た

りの公費負担額は約６分の１以下である事、地域内の事業者の利益にも繋

がっている事から、事業の持続可能性についてもらくらくタクシーの方が優れ

ている。

⇒「らくらくバス」を廃止し、「らくらくタクシー」に移行する。
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